



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz Подписано в 01.45
Ипр по Указ 01.15 • 19 октября 2007 года, N 206 (4329) Пятница

Узбекистан-Туркменистан: ПО ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов с государственным визитом 18 октября прибыл в Туркменистан

Состоялась официальная церемония встречи Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова во дворце Президента Туркменистана в Ашхабаде. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Президенты двух стран Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухаммедов поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Туркменистана. Президенты обошли строй почетного караула.



В ходе беседы Ислама Каримова и Гурбангулы Бердымухаммедова в формате один на один отмечалось, что сотрудничество между нашими странами последовательно развивается и данный визит руководителя Узбекистана послужит новым импульсом двустороннего взаимовыгодного партнерства на основе взаимного доверия и уважения, поднимет его на новый уровень. Подчеркивалось, что Ашхабадский саммит подтверждает общность устремлений Узбекистана и Туркменистана на пути сотрудничества.

Президенты обменялись мнениями по вопросам нынешнего состояния и перспектив отношений между нашими странами, интересующим стороны региональным и международным проблемам. Были обсуждены вопросы, касающиеся политического, торгово-экономического, культурного и гуманитарного сотрудничества между Узбекистаном и Туркменистаном, а также укрепления региональной безопасности и стабильности.

Взаимоотношения Узбекистана и Туркменистана развиваются с учетом требований нового времени. Между нашими странами подписано свыше ста документов о взаимном сотрудничестве. В частности, в Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи (1996 год), Договоре о дружбе, укреплении доверия и развитии сотрудничества (2004 год) закреплены основные принципы двусторонних отношений.

Миротворная политика Узбекистана направлена на укрепление безопасности и стабильности, развитие международных интеграционных процессов. Наша страна в этом направлении взаимодействует со многими государствами мира. Туркменистан также сотрудничает с другими странами в различных сферах.

Президенты отметили, что топливно-энергетическая сфера открывает новые возможности для Узбекистана и Туркменистана. Наши страны располагают богатыми месторождениями источников энергии. В нынешних условиях, когда в мире повышается спрос на нефть и газ, естественно, данное обстоятельство может служить перспективной основой для совместных проектов. В частности, имеются все возможности для успешной реализации договоренности, достигнутой в мае текущего года между Узбекистаном, Туркменистаном, Россией и Казахстаном о прокладке нового прикаспийского газопровода и реконструкции имеющихся нефтегазопроводов из Центральной Азии в Россию. Эти страны являются надежными партнерами, хорошо знающими возможности и потенциал друг друга. Несомненно, сотрудничество в таких условиях имеет взаимовыгодный характер не только с финансово-экономической, но и политической, гуманитарной точек зрения.

Прикаспийский трубопровод даст возможность почти в два раза увеличить объем газа, подаваемого из Центральной Азии в Россию. Обычно работа по прокладке трубопровода требует крупного инвестиционного сотрудничества. Специа-

листы обращают внимание на наличие в местности, где будет проходить трубопровод, больших возможностей для развития инфраструктуры, плодотворных контактов в сфере туризма и экологии. Узбекистан поддерживает также проект создания газопровода Туркменистан — Китай, который будет пролегать по его территории. Это наряду с повышением транзитного потенциала нашей страны послужит и расширению экспортных направлений узбекского газа.

Затем состоялись переговоры официальной делегации двух стран в расширенном составе. Ислам Каримов отметил, что Ашхабадский саммит является еще одним свидетельством расширяющегося сотрудничества между нашими странами.

Гурбангулы Бердымухаммедов отметил, что Президент Узбекистана Ислам Каримов самый уважаемый и почетный гость Туркменистана, взгляды сторон по вопросам развития сотрудничества и отношения к рассмотренным международным проблемам во многом схожи или близки.

В ходе переговоров были рассмотрены возможности развития сотрудничества между нашими странами в ряде отраслей экономики. Отмечалось, что совместное использование объектов топливно-энергетического комплекса, сельского и водного хозяйства, химической и металлургической промышленности, транспорта и транспортных коммуникаций, взаимодействия в сфере туризма имеет приоритетное значение. Например, между Узбекистаном и Туркменистаном налажено сотрудничество в деле оказания взаимных услуг в транзитных грузоперевозках. Объем экспортно-импортных грузов Узбекистана и Туркменистана, транспортируемых через их территории, составляет около 2,5 миллиона тонн.

Однако нельзя сказать, что потенциал торгово-экономического сотрудничества задействован полностью. Не удовлетворяют стороны объем товарооборота, количество совместных предприятий. Между тем подписаны двусторонние документы о взаимной защите и стимулировании инвестиций, избежании двойного налогообложения в сфере международных речных, пассажирских и грузоперевозок. В целом имеется более двадцати документов, касающихся экономического сотрудничества. Была достигнута догово-

ренность о поручении соответствующим министерствам и ведомств заданию по разработке мер эффективного использования двусторонних договоренностей и расширения сотрудничества, поддержке и стимулированию непосредственных контактов деловых кругов двух стран.

Прочна основа гуманитарного сотрудничества. Оно охватывает сферы культуры, образования, туризма и другие. Проживание в Узбекистане туркменов, а в Туркменистане — узбеков, их родственные отношения также являются важным фактором развития гуманитарного сотрудничества. Открытие в 1997 году в городе Хиве памятника великому туркменскому поэту Махтумкули стало важным событием в культурной жизни двух народов.

В 2004 году между Узбекистаном и Туркменистаном были подписаны межправительственные соглашения об упрощенном порядке передвижения граждан, в том числе проживающих в приграничных областях, а также о пересечении узбекско-туркменской границы лицами, работающими на хозяйственных объектах, расположенных на приграничных территориях. Наши страны достигли взаимной договоренности также в деле сотрудничества в сферах науки и информационных технологий.

По итогам переговоров Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухаммедов подписали Межгосударственный договор об экономическом сотрудничестве, Межгосударственный договор о дальнейшем укреплении дружественных отношений и всестороннего сотрудничества. Совместное узбекско-туркменское коммюнике.

Были подписаны между министерствами иностранных дел Узбекистана и Туркменистана Межправительственное соглашение о пунктах пропуска через государственную границу, Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана и Министерством культуры и телерадиовещания Туркменистана — Межправительственная программа сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере до 2010 года, Министерством сельского и водного хозяйства Узбекистана и Министерством сельского хозяйства Туркменистана — Межведомственное соглашение о взаимном сотрудничестве по борьбе с сельскохозяйственными вредителя-

ми и болезнями растений, между торгово-промышленными палатами — Межведомственное соглашение о сотрудничестве, между таможенными комитетами — Межведомственный протокол об организации обмена информацией.

На пресс-конференции Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухаммедов отметили, что переговоры были конструктивными и прошли в духе взаимного уважения и доверия, достигнутые ныне договоренности послужат подятию на качественно новый уровень узбекско-туркменских взаимоотношений.

— В ходе переговоров достигнута договоренность о дальнейшем расширении двусторонних отношений, — сказал Ислам Каримов. — И Узбекистан, и Туркменистан имеют огромный потенциал для повышения объема взаимного товарооборота и увеличения количества совместных предприятий.

— Мы знаем Президента Узбекистана Ислама Каримова как близкого друга Туркменистана, внесшего огромный вклад в развитие отношений между нашими странами, — сказал Гурбангулы Бердымухаммедов. — Подписанные сегодня документы послужат дальнейшему расширению масштабов взаимосвязей, новым импульсом в развитии взаимовыгодного сотрудничества. В честь визита главы нашего государства во Дворце «Рухият» состоялась торжественная церемония. Здесь собрались члены официальных делегаций Узбекистана и Туркменистана, представители широкой общественности.

Гурбангулы Бердымухаммедов объявил о присвоении Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову за выдающиеся заслуги в деле развития туркменско-узбекских отношений, укрепления дружбы и сотрудничества народов двух стран почетного звания Туркменистана «Хурматли эл ёшулиси» и торжественно вручил высокую награду главе нашего государства.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Туркменистан продолжается.

Анвар БАБАЕВ,
спец. корр. УЗА
Ашхабад
Фото А. ТУРАЕВА, УзА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса Обсуждены важные документы

Состоялось заседание фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана с участием представителей министерств и ведомств. Были обсуждены законопроекты, вносимые на рассмотрение очередного заседания Законодательной палаты.

Члены фракции отметили, что проект закона, предусматривающий внесение изменений в статьи 27 и 31 Закона «О государственном пенсионном обеспечении граждан», расширит масштабы практических мер по повышению уровня жизни населения, в том числе пенсионеров. Депутаты еще раз подробно обсудили проект закона «О рынке ценных бумаг» перед рассмотрением его во втором чтении. В ходе обсуждения была внесена ясность в ряд вопросов, а также от-

мечена значимость данного законопроекта, направленного на более полное выражение интересов класса собственников.

Также была выработана позиция фракции и по другим проектам, в частности, о ратификации соглашения между правительствами Республики Узбекистан и Исламской Республикой Пакистан, о внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан.

Машкура ЗАХИДОВА.

23 декабря
выборы Президента Республики Узбекистан

Изучаем законы

Избирательная кампания идет поэтапно, в соответствии с законодательством. На днях в печати вышло постановление Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан «Об утверждении списка политических партий и инициативных групп избирателей, допущенных к участию в выборах Президента Республики Узбекистан». В связи с этим в редакцию продолжают поступать обращения от читателей. На их вопросы отвечает член Центральной избирательной комиссии Темур Ширинов:

2-я стр.

Основа финансовой системы

«Реформирование бухгалтерского учета в Узбекистане: результаты и перспективы» — такова тема беседы, состоявшейся между специалистами Министерства финансов, органа, ответственного за реформирование системы бухгалтерского учета и аудита в республике, налоговых органов, аудиторами, бухгалтерами, представителями высших экономических учебных заведений, предпринимателями.

Мероприятие было организовано проектом Программы развития ООН «Реформа государственного управления в Узбекистане» в сотрудничестве с другими международными и государственными структурами.

Как отметил в своем выступлении заместитель министра финансов Республики Узбекистан Сунатулло Бекенов, за последние годы в республике наблюдается тенденция экономического роста, что делает страну все более привлекательной для иностранных инвесторов. Но одним из факторов прихода иностранного капитала является наличие такой системы финансового учета, которая была бы понятна всем сторонам, поэтому в республике ведется большая работа по сближению национальных и международных стандартов бухгалтерского учета. Однако мы не ставим целью копировать международные стандарты финансовой отчетности. Наша цель — приблизиться к ним с учетом наших национальных стандартов. И эта работа ведется постоянно.

В сравнении с другими экономическими достижениями реформа бухгалтерского учета не так явно ощущается

простыми гражданами и может показаться не столь важной составляющей экономической преобразований. Но это не так. Система бухгалтерского учета очень важна для развития экономики. Чтобы ясно показать, насколько привлекательна та или иная отрасль с целью получения инвестиций, создания новых предприятий, рабочих мест, укрепления потенциала страны, необходимо оценить ее состояние. А сделать это можно только с помощью финансовых показателей, то есть бухгалтерского учета, — продолжил Бекенов. — За годы независимости создана нормативно-правовая база, позволяющая развиваться данному сегменту. Однако изменениям требуют ее совершенствования.

Участники «круглого стола» подробно обсудили, в каком направлении должна в дальнейшем развиваться законодательная база, совершенствование принципов финансовой отчетности, какие меры нужно принять для устранения имеющихся недостатков в сфере бухгалтерского учета в различных отраслях экономики.

Роза ТИКАНОВА.

ДЕНЬ САМАРКАНДА отметил весь народ

Вчера самаркандцы широко отпраздновали ставший уже традиционным День города, отмечаемый по инициативе Президента страны.

Одиннадцать лет назад 18 октября в городе состоялась торжественная церемония открытия памятника Амиру Темуру. В этот день глава государства вручил городу одну из самых высоких наград республики — орден Амира Темура и предложил объявить 18 октября Днем города Самарканда.

Дата

За прошедшие годы здесь произошли большие изменения. Город, известный на весь мир своей славной историей, богатым культурным и архитектурным наследием, превратился в крупный центр промышленности и туризма. Здесь построены новые производственные предприятия, объекты культурно-бытового и социального назначения, отреставрированы древние исторические памятники, благоустроены улицы, скверы, жилые кварталы. А в ходе подготовки и проведения недавних юбилейных торжеств,

посвященных 2750-летию города, была осуществлена большая работа по развитию социальной инфраструктуры микрорайонов. Словом, Самарканд стал своего рода символом, отражающим сегодняшний самаркандский реалити, создавая условия для его процветания, проводимому в республике, где приоритетами являются возрождение исторических ценностей и уверенная поступь в будущее.

Жамолiddин ТУХТАШЕВ.

72 лучших учебника

В Ташкенте подведены итоги республиканского конкурса на лучшие учебник и учебную литературу года. Конкурс выявил самые содержательные учебники и учебные пособия за 2007 год.

Он проводится уже который год благодаря инициативе и поддержке Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования и Фонда Президента Республики Узбекистан «Истеъдод» по повышению квалификации перспективных молодых педагогических и научных кадров.

В этом году среди победителей данного проекта оказались авторы 72 учебников и учебных пособий, предназначенных для общеобразовательных школ, учебных уч-

реждений среднего специального, профессионального образования, вузов. Надо сказать, что всего с момента проведения данного конкурса, с 1998 по 2007 годы, было

Конкурс

представлено 1 667 наименований учебной литературы. Профессионализм участников позволил стать победителями одной трети из них. Ведь многие труды являются

серьезными научными и методическими разработками специалистов сферы образования. Педагоги и ученые вкладывают в создание учебной литературы немало труда, подхода системно к изложению материала. А проведение подобных конкурсов служит стимулом к разработке новых подходов к методике обучения и подаче научного материала. Надо сказать, что уровень конкурса с каждым годом возрастает, повышается качество представленной на суд жюри учебной литературы. Это подтверждается издаваемыми в стране учебниками и учебными пособиями, отвечающими требованиям времени.

Эльвира АБДУЛЛАЕВА.

Указ и его исполнение

СОВРЕМЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО СПОСОБСТВУЕТ ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ

В докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании Олий Мажлиса, Кабинета Министров и Аппарата Президента Республики Узбекистан, посвященном 16-летию независимости Узбекистана, отмечалось, что экономический

рост в республике достигается за счет целенаправленного проведения рыночных реформ, глубоких структурных преобразований экономики, обновления и технического перевооружения отраслей и предприятий, создания новых конкурентос-

пособных экспорториентированных производств, развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Указ руководителя государства от 14 марта 2007 года «О дополнительных мерах по стимулированию мо-

дернизации, технического и технологического перевооружения производства» служит важным программным документом в переходе на новый этап работы в этом направлении.

(Окончание на 2-й стр.)

СОВРЕМЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО СПОСОБСТВУЕТ ПОВЫШЕНИЮ БЛАГОСОСТОЯНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Создание в соответствии с ним эффективной системы стимулирования способствует обеспечению роста экономики стабильными, соразмерными темпами, модернизации, техническому и технологическому перевооружению основных отраслей экономики. Оснащение производства в соответствии с современными требованиями позволило увеличить объем производства высококачественной, конкурентоспособной и экспортноориентированной продукции.

— В соответствии с указом хозяйствующим субъектам предоставляется право уменьшать в течение трех лет налогооблагаемую базу по налогу на прибыль на сумму средств, направляемых на

модернизацию, техническое и технологическое перевооружение производства, погашение кредитов, выданных на указанные цели, и возмещение стоимости объекта лизинга, при условии использования амортизационных средств, начисленных за соответствующий отчетный период, — сказал корреспонденту УзА заместитель начальника управления Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Убайдулло Нуриддинов. — Кроме того, освобождено сроком на пять лет от обложения налогом на имущество вновь введенное в эксплуатацию новое технологическое оборудование; введены налоговые льготы для производственных микрофирм и малых предприятий, применяющих упрощенный порядок налогообложения в виде уменьшения в течение пяти лет нало-

гооблагаемой базы по единому налоговому платежу на стоимость приобретенного нового технологического оборудования, но не более 25 процентов от налогооблагаемой базы.

Благодаря данным льготам у субъектов предпринимательства возрастает стимул для модернизации производства, ввоза и установки современного оборудования.

Так, в настоящее время особо вырос интерес хозяйствующих субъектов к мини-технологиям, которые можно быстро и легко менять в соответствии с конъюнктурой рынка.

Увеличивается и число предприятий, которые эффективно применяют льготы и возможности, предоставленные по инициативе руководителя нашего государства.

В частности, ООО «Зайни

тожи нур» Навбахорского района Навоийской области привлекло около 9,0 миллионов сумов в виде оборудования для производства фурнитуры. В результате применения налоговых льгот, установленных вышеназванным указом Президента Республики Узбекистан, при исчислении единого налогового платежа налогооблагаемая база сократилась на стоимость приобретенного нового технологического оборудования.

На малом предприятии «Замин санги сие» Нуратинского района установлено оборудование по заготовке мраморных блоков стоимостью 22 миллиона сумов, на частном предприятии «Томди курилиш» в Тамдинском районе Навоийской области —

оборудование по производству кирпичей стоимостью 55 миллионов сумов. В результате применения налоговых льгот большие суммы средств остались в распоряжении данных предприятий.

К примеру, в столичном ООО «Daf line» в производство внедрена импортная флексопечатная машина, благодаря чему намного повысилось качество производимых учебных принадлежностей. За прошедший период 30,5 миллиона из 122 миллионов сумов облагаемого налогом дохода, в соответствии с установленными льготами, остались в распоряжении предприятия. За счет них в настоящее время осуществляется дальнейшее расширение производства.

Указанными льготами успешно пользуются также и в таджикском ООО «Paint graph». Более 1 миллиона сумов

оставлось в распоряжении предприятия, благодаря чему начато использование современной технологии по подготовке наружной рекламы.

Следует отметить, что в случае реализации или безвозмездной передачи технологического оборудования в течение трех лет с момента его приобретения (импорта), действие указанных налоговых льгот аннулируется с восстановлением обязательств по уплате в бюджет соответствующих налогов в установленном законодательством порядке.

Применение налоговых льгот, установленных данным указом Президента, позволит хозяйствующим субъектам увеличить объемы производимой продукции, пополнить оборотные средства, насытить рынок высококачественной конкурентоспособной продукцией отечественного производства.

Главная цель проводимых в этом направлении мероприятий — повышение благосостояния народа путем последовательного обеспечения стабильного развития экономики.

Норгуль АБДУРАИМОВА.

НОВОСТИ науки

Бережное отношение

Известный отечественный лекарственный препарат галантамин гидробромид, в котором нуждаются даже космонавты, стал выпускаться по разработанной узбекскими учеными новой технологии.

Галантамин гидробромид прежде всего предназначен для лечения нервных заболеваний. Это средство повышает активность мускулатуры, применяется при лечении миастении, прогрессирующей мышечной дистрофии, двигательных и чувствительных нарушениях, связанных с невритами, при остаточных явлениях после кровоизлияния в мозг, детских церебральных параличах и полиомиелите. Препарат также стали применять для адаптации космонавтов к земному притяжению после длительного пребывания в состоянии невесомости. Спрос на галантамин гидробромид большой, однако ресурсы для его получения — небольшое луковичное растение Унгрии Виктора — весьма ограничены. Эта целебная трава произрастает в юго-западных отрогах Памиро-Алтая, в частности на Гиссарском хребте, и является эндемиком, то есть нигде на планете больше не встречается. Заготовки редкого растения для нужд фармацевтической промышленности строго ограничены. Сбор листьев Унгрии Виктора лицензирован и разрешается с интервалом в три года. Ученым Института химии растительных веществ имени С. Юнсува удалось разработать новый способ получения ценного продукта, позволяющий на 25–28 процентов повысить его выход, а также депозитировать весь технологический процесс. Для выпуска дефицитного препарата на опытно-заготовочном заводе института построен специализированный цех. На новый способ производства получен патент.



Созданное оборудование предназначается для установки на хлопкозаводах после пильных джинов. Авторам патента — коллективу исследователей из научно-производственного предприятия «Rohta tozalash Ichi» и Ташкентского института текстильной и легкой промышленности во главе с доктором технических наук Анатолием Лутачевым удалось так сконструировать пыльные секции агрегата, что благодаря этому существенно повысился очистительный эффект и заметно снизилась потеря волокна в отходах. Результат достигнут еще и потому, что при новой компоновке стало возможным регулировать аэродинамический поток. Теперь это осуществляется путем индивидуальной настройки заслонки в каждой секции волоконочистителя. Управлять процессом очистки в существующих конструкциях практически не удается. Повышение качества очистки хлопка сулит и повышение доходов фермеров.

Оборудование экстремального класса

Волоконочиститель, позволяющий получать хлопковое волокно экстремального качества, разработан и запатентован узбекскими учеными.

Созданное оборудование предназначается для установки на хлопкозаводах после пильных джинов. Авторам патента — коллективу исследователей из научно-производственного предприятия «Rohta tozalash Ichi» и Ташкентского института текстильной и легкой промышленности во главе с доктором технических наук Анатолием Лутачевым удалось так сконструировать пыльные секции агрегата, что благодаря этому существенно повысился очистительный эффект и заметно снизилась потеря волокна в отходах. Результат достигнут еще и потому, что при новой компоновке стало возможным регулировать аэродинамический поток. Теперь это осуществляется путем индивидуальной настройки заслонки в каждой секции волоконочистителя. Управлять процессом очистки в существующих конструкциях практически не удается. Повышение качества очистки хлопка сулит и повышение доходов фермеров.

Ускорим бурение

Рецептура бурового раствора, позволяющего заметно ускорить проходку разведочных скважин на золото в Кызылкумах, разработана ташкентскими учеными.

На территории пустыни при бурении скважин частенько происходят осыпи и обвалы горных пород. Для предупреждения осложнений сотрудниками Ташкентского химико-технологического института разработана специальная рецептура высокоэффективного бурового эмульсионного раствора на основе двух компонентов из местного сырья — анионного поверхностно-активного вещества и акрилового полимера. Такой бинарный эмульсионный раствор позволяет успешно предотвращать обвалы легко набухающих стенок скважин, обеспечивает стабильную циркуляцию в скважинах бурового раствора, оказывает на трущиеся части бурового инструмента смазывающее и антифрикционное воздействие. За счет предложенного раствора ускоряется процесс бурения, удается избежать простоев оборудования из-за аварий, вызванных кавернообразованием, осыпями и обвалами стенок скважин и, соответственно, достигается уменьшение расхода материалов и энергоресурсов. Новый буровой раствор успешно испытан в Кызылкумской геологоразведочной экспедиции.

Подготовил Анатолий ЕРШОВ.

Информресурсы для студентов

64 электронных информационных ресурса, разработанных профессорами и преподавателями Каршинского инженерно-экономического института, внесены в образовательную сеть «Ziyo NET». Теперь результаты исследований каршинских ученых стали достоянием всей научной общественности страны.

В институте особое внимание уделяется разработке новых методов преподавания. Этому в большей степени способствует действующий в вузе Центр информационных технологий, оснащенный современным компьютерным оборудованием. Кроме того, больше половины из 300 компьютеров, имеющихся в институте, подключены к Интернету. Это создает благоприятные условия для оперативного обмена информацией с другими вузами нашей страны, дает возможность оперативного ознакомления с результатами исследований зарубежных коллег. За последние годы учеными Каршинского инженерно-экономического института разработаны и внедрены в практику 80 электронных учебников и пособий, подготовлены электронные варианты более 300 лекций по различным отраслям знаний. Студенты также имеют возможность пользоваться электронными учебными пособиями, подготовленными в других родственных вузах страны.

В Маргилане, отметившем недавно свой 2000-летний юбилей, произошло еще одно знаменательное событие. Здесь вступило в строй швейное предприятие «Оршахтек», созданное с привлечением инвестиций турецких предпринимателей.

Стильная одежда НА ЭКСПОРТ

На новом предприятии все производственные процессы выполняются с помощью компьютерных технологий, что позволяет выпускать более 100 видов мужской и женской одежды, а также кухонные и спальные принадлежности из ткани.

Как сообщил директор «Оршахтек» Фуат Эм, предприятие ежегодно будет выпускать продукцию на сумму более 4-х миллионов долларов США. Стильная одежда в основном будет отправляться в Японию, Китай, Польшу и Италию. Примечательно, что создание нового предприятия позволило трудоустроить около 300 женщин.

Т. ЖАМОЛИДИНОВ.

В ДЕНЬ 5 ТОНН МОЛОКА

В кишлаке Зармитан Кызылтинского района Навоийской области успешно действует узбекско-турецкое совместное предприятие «Зармитан-Биртек».

Здесь ежедневно перерабатывается до пяти тонн молока, изготавливаются кефир, каймак, сыр, сливочное масло, сметана, творог.

— Мы отправляем продукцию в Навои, Бухару и Ташкент, — сказал руководитель предприятия Сабир Гинсов корреспонденту УзА. — В ближайшее время мы намерены организовать животноводческое фермерское хозяйство. А в будущем предусмотрено наладить и экспорт продукции.



23 декабря

выборы Президента Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Как политические партии и инициативная группа избирателей будут собирать подписи избирателей в поддержку своих кандидатов в Президенты Республики Узбекистан?

— Сбор подписей избирателей проводится по месту жительства, работы, службы, учебы, на предвыборных мероприятиях, а также

в других местах, где агитация и сбор подписей не запрещены законодательными актами.

Избиратели вправе ставить подпись один раз в поддержку только одного кандидата. При этом избиратель указывает свою фамилию, имя, отчество, год рождения (в возрасте восемнадцати лет — дополнительно день и месяц рождения), адрес, серию и номер паспорта, а также дату внесения подписи.

— Какими правами обладают наблюдатели, участвующие в процессе выборов?

— На выборах от каждой политической партии, инициативной группы избирателей, выдвинувших кандидата в Президенты Республики Узбекистан, и заинтересованных организаций вправе участвовать по одному наблюдателю.

Наблюдатели имеют право присутствовать на собраниях по выдвижению кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, заседаниях окружных и участковых избирательных комиссий, присутствовать на избирательном участке и наблюдать за ходом подготовительной работы, за размещением и опечатыванием избирательных ящиков для голосования, за выдачей гражданам избирательных бюллетеней, присутствовать при

подсчете голосов и составлении протокола участковой избирательной комиссии, запрашивать и получать заверенные соответствующей избирательной комиссией копии документов о результатах выборов.

— Я не являюсь членом какой-либо политической партии. Смогу ли я работать в участковой избирательной комиссии?

— Согласно статье 16 Закона Республики Узбекистан «О гарантиях избирательных прав граждан, обладающие избирательным правом, не являющиеся членами какой-либо политической партии, кандидатами в депутаты или их доверенными лицами, могут состоять членами избирательных комиссий.



В начале года были заключены договоры с 1 230 фермерскими хозяйствами Риштанского и Ферганского районов. Ими будет поставлено за сезон более 44 267 тонн хлопка. Все семь приемных пунктов обеспечивают бесперебойный, непрерывный прием сырья. А пока проходит процедура сертификации, взвешивания, оформления

документов, фермеры могут отдохнуть в специально оборудованной для них комнате отдыха, открытой в каждом приемном пункте.

В целях повышения производительности труда, качества продукции здесь произвели замену устаревшего оборудования.

— Мы установили трехсменный режим работы, — говорит предсе-

датель АО Машрабжон Козионов. — Это позволяет ускорить прием и отправку на переработку непрерывно поступающего урожая хлопка. Это важно, поскольку позволяет фермерам как можно скорее освободиться и вернуться в свое хозяйство. Мы предусмотрели максимальные условия для своих рабочих и служащих. Они обеспечи-

ваются бесплатными горячими обедами, следодеждой. А кроме этого при предпринятии функционируют медпункт, парикмахерская, обувная мастерская, пекарня, чайхана. Работаем в тесном контакте с фермерами и стараемся учитывать в своей работе их пожелания.

Л. АХМЕДИНА.

СФЕРА УСЛУГ:

БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ!

Лишь за 9 месяцев текущего года по Сурхандарьинской области создано **33 828** новых рабочих мест, **21 669** из которых — в сфере услуг и сервисного обслуживания.

года по области создано 33 828 новых рабочих мест, 21 669 из которых — в сфере услуг и сервисного обслуживания.

Интересен тот факт, что большая часть создаваемых рабочих мест приходится на сель-

скую местность. Благодаря этому сельчане получают доступ к таким видам современного бытового и сервисного обслуживания, как финансово-банковские услуги, сотовая телефонная связь, аудио-, фото- и киноус-

луги, перевозка грузов, прокат современной техники и других товаров народного потребления.

Расширяется ассортимент оказываемых услуг за счет совершенствования сети пунктов по ремонту автомашин, бытовой техники,

компьютеров, пошиву и ремонту одежды, изготовлению мебели, рекламной продукции, торговли, общественного питания и других.

Отрадно и то, что в этой сфере активно трудоустроивается молодежь. В частности, вы-

пускать в Сурхандарьинской области. Словом, рост сферы услуг и сервиса в Сурхандарье значительно расширил возможности трудоустройства и повышения доходов населения, повысил долю сектора в ВВП региона, став одним из эффективных источников пополнения местного бюджета.

Так, в Кизирском районе за истекший период открыты 3 бани, 4 обувных мастерских, 8 парикмахерских и другие пункты бытового обслуживания. Одна из таких парикмахерских начала свою работу и в сельском склоне граждан «Истара». Выпускник колледжа Тура Хужанов, получив льготный кредит в размере 600 тысяч сумов, отремонтировал заброшенное помещение, оборудовал и открыл в нем парикмахерскую. Чистый, уютный салон красоты, хорошее обслуживание способствовали росту числа ее постоянных клиентов и, соответственно, повышению доходов ее владелицы. Сейчас молодой мастер готовит еще и учеников, которые в свою очередь тоже планируют взять кредиты и открыть парикмахерские в родном кишлаке, расположенном в отдалении от районного центра.

Гульбахор ТАНГИРОВА, Фото автора.

по подготовке кадров

Национальная программа



Год назад в центре Пахтачуйского района Самаркандской области выросло современное трехэтажное здание — учебный корпус нового профессионального колледжа, призванного готовить медицинских работников среднего звена. Прекрасно вписываясь в сельский ландшафт, оно вскоре стало не только достопримечательностью местного масштаба, но и самым престижным средним специальным учебным заведением в районе.

В КОЛЛЕДЖ — ПО ПРИЗВАНИЮ

— За короткий срок подрядными организациями был построен целый комплекс сооружений, отличающийся современным дизайном, просторными залами и светлыми аудиториями, — говорит директор колледжа, кандидат медицинских наук Иродахон Турсунова. — На строительномонтажные работы и благоустройство прилегающей территории из государственного бюджета было направлено более 1 миллиарда 800 миллионов сумов.

Благодаря особому вниманию, уделяемому руководством нашей страны совершенствованию системы профессионального образования, для пахтачуйских юношей и девушек, желающих овладеть азами медицинской науки, были созданы все необходимые условия. Так, в распоряжение учащихся предоставлены три лингафонных и один компьютерный класс, четыре лаборатории с учебным оборудованием. Есть и общежитие для студентов из отдаленных кишлаков.

Пахтачуйский медицинский колледж рассчитан на 600 ученических мест. Здесь готовят медицинских работников среднего звена по направлениям общего профиля, акушеров и фармацевтов.

— Наш колледж пока единственное среднее специальное образовательное заведение медицинского профиля в Пахтачуйском, Нарпайском и части Нурабадского районов, — продолжает Иродахон Турсунова. — Поэтому с первого же года желающих стать учащимися нашего колледжа было более чем достаточно. Нам представилась возможность выбрать самых лучших из них. Таким образом здесь собралась эрудированная, активная молодежь, в основном девушки, старающиеся как можно глубже овладеть медицинскими навыками.

Это возлагает особую ответственность и на преподавателей. В связи с этим в колледже была проведена соответствующая работа по повышению их квалификации.

Всего за год десять педагогов из сорока пяти прошли переподготовку в специализированных вузах Самарканда и Ташкента, на регулярной основе велась работа по обмену опытом с коллегами из родственных учебных заведений, проводились практические семинары с участием опытных работников здравоохранения. Всячески поощрялись самостоятельные изыскания преподавателей по разработке новых педагогических технологий.

Все это, в конечном итоге, отразилось на результатах учебно-воспитательного процесса, и за короткий срок колледж завоевал репутацию самого лучшего учебного заведения в районе. Теперь в Пахтачуйский медицинский колледж приезжают поступать девушки и из других областей. Только в текущем учебном году принято 660 учащихся. Всего же здесь обучаются более тысячи юношей и девушек. Начиная со второго курса, занятия по спецпредметам проводятся в

лечебных учреждениях района, что способствует эффективному освоению учащимися профессиональных навыков на основе практических знаний.

Сегодня мы становимся свидетелями грандиозных преобразований в сфере профессионального образования. Во всех городах и районах возрождаются академические лицей и колледжи, оснащенные современными средствами обучения. Молодежь получает знания в просторных светлых классах, пользуясь последними достижениями науки. В учебный процесс активно внедряются самые передовые педагогические технологии, основанные на новых образовательных стандартах. И отсюда, что в этом созидательном процессе, нацеленном на обеспечение достойной жизни наших детей, участвует и Пахтачуйский медицинский колледж.

Жамолiddин ТУХТАШЕВ,
наш соб. корр.



ПРОФИЛАКТОРИЙ

Помощник травматолога — КОМПЬЮТЕР

Самые сложные случаи повреждений и переломов костей человека помогут успешно лечить созданные в нашей стране компьютерные программы.

Среди разработок Эркина Валиева и его коллег — программа для диагностики и выбора лечения при повреждении костей таза. Она позволяет выбрать наиболее рациональный способ терапии в зависимости от вида перелома и наличия повреждений. Использование программы будет способствовать улучшению результатов лечения и снижению осложнений. Еще одна программа предназначена для диаг-

ностики и выбора лечения при повреждениях вертлужной впадины, которая образована подвздошной, лобковой и седалищной костями в месте их соединения. Эта программа также позволит выбрать оптимальную тактику лечения в зависимости от вида повреждения. Дифференцированный подход к выбору метода лечения и в этом случае обеспечит лучшие результаты для каждого больного. Использование

названной программы позволяет значительно сократить количество больных с тяжелыми последствиями и снизить послеоперационные осложнения. Успеха в лечении позволит достигнуть и программа, предназначенная для использования при оказании помощи больным с множественными переломами костей опорно-двигательного аппарата.



Анатолий АНДРЕЕВ.

Регулярный массаж шеи способен уберечь человека от инфаркта. С таким утверждением выступили ученые из университета Лидса.

Убегаем от инфаркта

Согласно их выводам, существуют прямые связи между мышцами шеи и особой зоной головного мозга, контролирующей уровень кровяного давления в организме человека. В результате массаж шеи способствует стабильной работе этой мозговой зоны и снижению кровяного давления в случаях его повышения. Эффект от массажа можно сравнить с действиями соответствующих новейших медикаментов.

Употребляйте ЙОД правильно

«Какое количество йода необходимо потреблять человеку в сутки? И как правильно это делать?»

Санжар Махмудов. Наманган.

На вопрос читателя отвечает главный врач областного эндокринологического диспансера Тохир ШОКИРОВ: — Для профилактики йододефицитных заболеваний необходимо потреблять взрослому не менее 100 — 200 мкг йода в сутки, детям до 12 лет — 50 — 100 мкг. Но надо помнить, что йодированные соли производятся с помощью йодида калия. При длительном хранении он постепенно окисляется с образованием свободного йода, который, в свою очередь, испаряется. Поэтому йодированная соль имеет определенный срок хранения. Некоторые витаминные препараты тоже содержат достаточную дозу йода. Но организм в йоде нуждается постоянно, так что поливитамины необходимо принимать круглый год. Так же обязательно надо знать, что раствор йода нельзя принимать внутрь!

Подборку подготовил Владимир БЫЕВ.

Услуги

Растет число посетителей в новом сервис-комплексе, открытом недавно в центре Джаркурганского района.

Центр открывает двери

Здесь работают Интернет-кафе, современная фотолаборатория, цех по выпуску рекламной-баннерной продукции. Налаживает свою деятельность и туристическое бюро, открытое владельцем комплекса, частной туристической фирмой «Минор-савахат». Отметим, что средний возраст работников комплекса составляет 18 — 25 лет. Да и большинство посетителей нового сервисного предприятия — молодые люди. Как отмечают джаркурганцы, теперь в районе стало больше возможностей для доступа к современным информационным технологиям и высококачественным услугам.

Г. ГУЛЯМОВА.

Конференции

ЯЗЫК И ОБРАЗОВАНИЕ

По инициативе Министерства народного образования Республики Узбекистан совместно с Республиканским центром образования в столице состоялась научно-практическая конференция на тему «Узбекский язык и общечеловеческие ценности».

В мероприятии, организованном в связи с 18-летием принятия закона «О государственном языке», приняли участие филологи, методисты, а также учителя общеобразовательных школ, сообщает УЗА.

На конференции заместитель руководителя Республиканского центра образования Нарзикул Турдиев, профессор Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами Бокижон Тухлиев, профессор

форм, осуществляемых в системе образования нашей страны, процесс изучения узбекского языка в дошкольных учебных заведениях и общеобразовательных школах поднят на новый уровень по качеству и содержанию. Осуществлены широкомасштабные работы по совершенствованию методики преподавания по данному предмету, обновлению содержания учебников и пособий. Изданы учебники по родному языку и литературе для 5 — 11 классов общеобразовательных школ, а также учебники узбекского языка для всех классов, где обучение ведется на других языках.

На конференции были заслушаны доклады на такие темы, как «Литературное образование и узбекский литературный язык», «Новые принципы обучения узбекскому языку». Обсуждены задачи, связанные с сохранением чистоты узбекского языка, донесением его до грядущего поколения в подлинном виде, воспитанием подрастающего поколения в духе любви к родному языку.

ЗА ЗДОРОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Здоровые дети определяют будущее общества. Как утверждают специалисты, в создании здоровой семьи хорошие результаты дает предварительный медицинский осмотр будущих молодоженов, стоящих на пороге самостоятельной жизни.

В этих целях в нашей стране внедрена практика медосмотра юношей и девушек, решивших связать себя узами брака. В Кашкардарьинской области также проводится ряд мероприятий в этом направлении.

Проведение медицинского осмотра вступающих в брак граждан возложено на поликлиники, действующие при городских, районных центральных больницах, сообщает УЗА. За прошедший период этого года медицинское обследование прошли 30 680 юношей и девушек. Молодые люди, у которых выявлены заболевания, проходят лечение в стационарных и амбулаторных условиях. Для того чтобы наша молодежь построила в будущем крепкую, счастливую и здоровую семью, на местах работают «школы молодой семьи», кабинеты консультации по вопросам семьи и брака.

Российский линолеум

Обои виниловые

Форма оплаты — любая
Товар сертифицирован

тел. 134-48-11
факс 134-49-58

Альфа Текс Ташкент

ПРЕДЛАГАЕТ со склада в Ташкенте металлопродукцию производства России

ГОРЯЧЕОЦИНКОВАННЫЙ ЛИСТ			ЛИСТ Г/К 1 сорт		
наименование	размер	цена в Ташкенте*	ГОСТ	размер	цена
ГОСТ 14918-80, 199904-90	0,5*1000*2000 0,5*1250*2500	1125 у.е. 1125 у.е.	ГОСТ 16523-89, 14637-89, 19903-74 ст. 3сп-5	3*1250*2500 4-12*1500*6000 16*1500*6000	725 у.е. 720 у.е. 845 у.е.
ПРОКАТ СТАЛЬНОЙ с полимерным покрытием			ЛИСТ		
СТО ММК 14-101-376-2005, ГОСТ 19904-90	RAL 3005, 6005, 8017, 6002	1415 у.е.	СТ 09Г2С	20*1500*6000 25*1500*6000 30*1500*6000	875 у.е. 875 у.е. 875 у.е.
ГОРЯЧЕОЦИНКОВАННЫЕ РУЛОНЫ			ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ПРОФИЛЬ (АРМАТУРА)		
ГОСТ 14918-80, 19904-90, ТС 14-101-584-2005	0,7*1250 0,5*1250 0,45*1250	1085 у.е. 1155 у.е. 1205 у.е.	ГОСТ 5781-82, класс А 3 ст 35ГС	10 12 14 16 18 25	925 у.е. 855 у.е. 830 у.е. 830 у.е. 805 у.е. 805 у.е.
ЛИСТ Х/К 1 сорт			УГОЛОК		
ГОСТ 16523-89 ст.08пс	0,9*1000*2000 1,2*1000*2000	825 у.е. 820 у.е.	ГОСТ 8509 ст. 3сп/пс	40*40*4 50*50*4 63*63*5	925 у.е. 860 у.е. 860 у.е.
ЛИСТ Х/К					
СТ.08 ПС	0,6*1250*2500	850 у.е.			

ООО Альфа Текс Ташкент приглашает к сотрудничеству региональных представителей

ТАКЖЕ ПРЕДУСМАТРИВАЕТСЯ ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК

*Цены указаны без учета таможенной очистки, действительны до конца 2007 года

Адрес: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, Хамзинский район, ул. Мусаханова, 2

Тел.: (998 71) 120 4911, 120 4912.

ПОСТОЯННОЕ НАЛИЧИЕ НА СКЛАДЕ

АДВОКАТСКАЯ ФИРМА ПРАВОВОЙ ЦЕНТР «НИМОУА»

ТРЕТЕЙСКИЙ СУД «НИМОУА»

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ СПОРЫ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ

ВЫБОР ТРЕТЕЙСКОГО СУДА УЧАСТНИКАМИ СПОРА КРАТЧАЙШЕ СРОКИ РАССМОТРЕНИЯ СПОРОВ УМЕНЬШЕНИЕ СУДЕБНЫХ РАСХОДОВ

ОПЛАТА — ПО РЕЗУЛЬТАТАМ

ТАШКЕНТ: (371) 133-11-13
137-13-43, 176-63-72

БУХАРА: (385) 223-64-85
(385) 223-63-72

НАВОИ: (590) 730-99-80,
(438) 227-83-44

WWW.NIMOYA.UZ WWW.NIMOYA.RU E-MAIL: NIMOYA@LIST.RU

Впереди ответственные ИГРЫ

Еще не завершена очередная чемпионат страны по футболу среди женских команд, но многие специалисты и болельщики не сомневаются — каршинский клуб «Севинч» вновь станет чемпионом.

Это стало очевидным после того, как в третьем туре довольно драматичного матча каршинские девушки одолели своих извечных соперниц — спортсменок «Андижанки». Причем победный гол восходящая звезда женского футбола Мария Моисеева забила в добавленное судей время. Это третья победа «Севинч» в чемпионате за пять лет выступлений. Кроме этого в активе каршинок бронза образца 2003 года и серебряные медали первенства страны в 2005 году. Каршинские девушки — двукратные обладательницы Кубка страны среди женских команд, трехкратные чемпионки по мини-футболу, победители первенства и обладатели Кубка страны по пляжному футболу. Очень скоро многим девушкам из Карши в составе сборной предстоит защищать свой чемпионский титул на II Азиатских играх. В ходе подготовки к ответственным играм девушки, включенные в состав сборной, провели учебно-тренировочный сбор на Украине. Цель нашей поездки заключалась в том, чтобы в спарринге с опытными спортсменками Украины спланировать некоторые тактико-технические моменты предстоящих игр, —

говорит один из наставников команды Владислав Хан. — Выбор пал на Украину не случайно. Сборная этой страны считается одной из сильнейших в женском мини-футболе, и мы очень благодарны украинской федерации футбола за предоставленную возможность встретиться с сильными командами. В первом матче нашим спарринг-партнером выступила молодежная сборная этой страны. Наш выигрыш с крупным счетом 7:3 оказался полной неожиданностью для многочисленных болельщиков, и поэтому на следующий матч с бесспорным чемпионом последних лет киевской «Беличанкой» пришли не менее 5 — 6 тысяч зрителей. Игра получилась интересной и боевой и закончилась результативной ничьей — 4:4, хотя многие не предполагали, что молодая команда из Узбекистана может на равных противостоять одному из самых сильных футбольных коллективов Европы. В целом же, сборы пошли на пользу всем нам. Думаю, что навыки, приобретенные на Украине, очень помогут на ответственном турнире в Макао.

Азам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

В столичном детском спортивном комплексе «Умид» начался республиканский этап спортивных соревнований среди детей работников средств массовой информации.

СОРЕВНУЮТСЯ ДЕТИ

Мероприятие организовано Фондом развития детского спорта при Министерстве народного образования Республики Узбекистан.

Мальчики и девочки, занимающиеся в этих спорткомплексах, имеют возможность закалиться физически и духовно, повысить свое мастерство по различным видам спорта. Фонд развития детского спорта в целях широкого привлечения к занятиям спортом детей, в частности из отдаленных кишлаков, содействует выявлению и поддержке талантливых ребят, регулярно организует

спортивные соревнования.

В прошедших на местах отборочных этапах среди детей работников СМИ, впервые организованных в нашей стране, около полутора тысяч мальчиков и девочек состязались в таких видах спорта, как волейбол, мини-футбол, настольный теннис, плавание, шахматы и шашки, как сообщает УзА.

В его республиканском этапе, который будет проходить в течение трех дней, к победе борются 320 участников из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Спорт



Фото Мухаммада АМИНА. УзА.

Люксембург знакомится с Узбекистаном

В здании Культурного центра Люксембурга «Abbaye Neumunster» состоялась открытие выставки, посвященной 2750-летию Самарканды, 2000-летию Маргилана, а также объявлению Ташкента столицей исламской культуры в 2007 году. Выставка проводится под общим тематическим названием «Самарканд — Маргилан — Ташкент: свет, струящийся сквозь тысячелетия».

Это мероприятие было организовано Посольством Узбекистана в Бельгии совместно с Министерством культуры и Министерством иностранных дел Великого Герцогства Люксембург. Многочисленные экспонаты выставки, представляющие богатую историю, культуру, искусство и духовное наследие Узбекистана, вызвали значительный интерес у представителей официальных, деловых, общественных, экспертных и культурных кругов страны, дипломатических представителей, аккредитованных в Люксембурге, а также ведущих люксембургских СМИ. Выступая на открытии выставки, ди-

ректор культурного центра «Abbaye Neumunster» при Министерстве культуры Люксембурга К. Фризони отметил, что

Выставка

для Люксембурга является честью принять у себя выставку, позволяющую глубже ознакомиться с культурой и современной жизнью Узбекистана. Он отметил, что древняя история, богатая и самобытная культура узбекского народа являются еще одним позитивным открытием для люксембургского общества.

Представитель Европейского инвестиционного банка Грейм Чешир в своем интервью ИА «Жахон» сказал, что неоднократно бывал в Узбекистане, и организованная в Люксембурге фотовыставка вызвала у него самые приятные воспоминания. Благодаря увиденной экспозиции он вновь как бы перенесся в прекрасную, богатую историческими и архитектурными памятниками страну.

Г. Чешир выразил уверенность, что фотовыставка, где представлена вся красота таких узбекских городов, как Самарканд, Ташкент и Маргилан, будет способствовать росту интереса со стороны европейских туристов к Узбекистану.

В рамках церемонии открытия выставки «Самарканд — Маргилан — Ташкент: свет, струящийся сквозь тысячелетия» состоялось выступление узбекских артистов, концертная программа которых была тепло встречена гостями выставки.

В Бухаре прошел завершающий этап республиканского смотр-конкурса на звание образцового строевого подразделения патрульно-постовой службы и лучшего милиционера патрульно-постовой службы, организованный Министерством внутренних дел страны.

Победа — самым достойным

В первой номинации абсолютная победа и приз — автомашинка марки «Дамас» досталась батальону патрульно-постовой службы Бухарского областного УВД. В смотре на профессиональное мастерство, физическую подготовку, умение принимать решение в самых экстремальных ситуациях приняли участие

представители Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. Звание лучшего и первое место жюри конкурса присудило соотечественнику патрульно-постовой службы Ташкентского городского управления внутренних дел М. Юзбоеву.

Ленура АХМЕДШИНА.

ФОНД ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ ПРИ АКАДЕМИИ НАУК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

с целью интенсификации научно-производственной деятельности и дальнейшего развития в республике перспективных научно-технических разработок, а также создания и внедрения в практику (производство) новых наукоемких технологий

объявляет инновационный конкурс.

Представляемые разработки (проекты) должны соответствовать требованиям современных высоких технологий и содержать следующую информацию:

1. Название проекта.
2. Область применения или внедрения.
3. Аннотация (до 1 стр.).
4. Полное описание проекта (до 5 стр.):
 - а) Конкретное и аргументированное обоснование необходимости выполнения проекта. Краткое изложение ожидаемых характеристик и технико-экономических показателей, завершаемых в результате выполнения проекта разработки (технологии, продукции), в том числе в сравнении с отечественными и зарубежными аналогами. Обоснование возможности сбыта разработки на внутреннем и внешнем рынке.
 - б) Основные этапы выполнения проекта и ожидаемые по ним конкретные, практически важные результаты исследований, имеющие самостоятельное значение (нормативная, научно-техническая, методическая и др. документация; регламент, патенты, опытные образцы и т.п.), которые будут получены в течение двух лет.
 - в) Место, сроки и форма практической реализации результатов разработки, возможность коммерциализации.
 - г) Объем необходимых средств для налаживания производства или его расширения.
 - д) Другие сведения о разработке (например, образцы продукции, цветные фотографии, экологическая характеристика и др.).
5. Сведения об авторах разработки (Ф.И.О., место работы, должность, ученая степень и звание).
6. Полные реквизиты организации — разработчика (почтовый адрес, телефон, факс, электронная почта).
7. Заключение ученого или научно-технического совета на проект.

Проекты и разработки для участия в конкурсе (на узбекском или русском языке) принимаются до 1 декабря 2007 года по адресу: 100047, г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 70, ком. 318, Фонд высоких технологий АН РУ. Тел./факс 133-47-91. E-mail: fond_VT@academy.uzsci.net

Известен ПЕРВЫЙ ФИНАЛИСТ

После перерыва длиной в летние каникулы, оставив позади четвертьфинальные состязания, а вместе с ними и «протелевизионных» конкурентов, команды КВН «Бред Питт» Ташкентского государственного технического университета и «Солпест» Ташкентского университета информационных технологий, сборные «Пятый угол» и «Золотая лихорадка» (Зарафшан), вновь вышли на сцену столичного Дворца авиастроителей, дабы разбавить лирические дни бархатного осеннего сезона улетными шутками и убойными миниатюрами.

И их было немало: «Дети жирафов думают быстрее своих родителей, потому что шея у них короче».

Это лишь малая толика юмора, которую зрителям удалось схватить на лету и перенести на бумагу. Нетрудно представить, что было с сидящими в зале, когда они, не оправившись от одной меткой шутки, уже вовсю хохотали над другой. Для этого даже не надо обладать сильным воображением. Достаточно прибавить артистизм отечественных КВНщиков да помножить их находчивость. Вот и получается взрывоопасная, но жизненно необхо-

димая смесь. Взрывоопасная — потому что не раз разрывала тишину зала смежные восторженных зрителей. А жизненно необходимая — потому что смех продлевает жизнь, а может даже и восстанавливает нервные клетки. Так что смеяться на здоровье! Тем более для этого у вас еще будет шанс. Ведь в будущую субботу состоится вторая игра полуфинала, в которой будут состязаться не менее опытные и сильные остроловы. Это команды «Баши», «Дело чести», «Необыкновенная» из Навои, а из Бекабада — «Мет.КО». Из них на усмотрение жюри в финал обязательно пройдет одна команда-победитель и заняв-

шая второе место, но достойно проявившая себя на сцене. Пока известен лишь один финалист КВН нынешнего сезона. Это команда «Золотая лихорадка» — сборная города Зарафшан. И то что приезжие КВНщики смогли-таки утереть нос «местным», говорит о многом. Зарафшанцам наступает на пятки команда «Солпест», уступающая всего две десятые бала. Увидим ли мы эту молодую, и полную сил команду в финале, зависит теперь только от жюри. Надеемся, судьи, среди которых немало маститых КВНщиков, будут благосклонны к финалистам.

Егор ШАРАЙ,
Тарас КУЧЕРЕНКО.

ООО «GLOBAL LEASING»

Официальный дистрибьютор компании «MITSUBISHI MOTORS»

Услуги лицензированы
Товар сертифицирован



НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ!

Тел. 307-10-30

Форма оплаты — любая



Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-927. Объем 2 печ. л. Тираж 9394. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 136-29-89
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Обращений и связей с общественностью — 133-78-92
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Л. СТРУНИКОВА.
Дежурный А. ЗОТОВ.
Корректор Г. ИВАНУШКИНА.

Коллектив представительства фармацевтической компании «Берлин-Хеми АГ» выражает свои соболезнования соотечественнику Юлдашевичу Джуманиязову по поводу кончины его матери
ДЖУМАНИЯЗОВОЙ Людмилы Ивановны.

Коллектив ОАО «Узбекэнерго» выражает глубокие соболезнования директору дочернего предприятия «Энергоснабжение» Константину Борисовичу Щербинину в связи со смертью его сестры
ТАШИМРАЗОВОЙ Ирины Борисовны.

Коллектив Университета мировой экономики и дипломатии выражает глубокие соболезнования директору Института управления Улугбеку Васиковичу Маннанову в связи со скоропостижной кончиной его брата
МАННАНОВА Бахтиера Васиковича.

Коллектив Ташкентского института ирригации и мелиорации глубоко скорбит в связи с кончиной старшего работника института, профессора кафедры «Сельскохозяйственные мелиорации», заслуженного работника Республики Узбекистан, доктора технических наук
РАЧИНСКОГО Александра Александровича
и выражает глубокие соболезнования родным и близким покойного.

“ООО INTEGRAL ASIA” — авторизованный дистрибьютор Dell Inc. в Узбекистане предлагает со склада в Ташкенте

Ноутбуки Dell Inspiron



Компьютеры бизнес-класса
Dell OptiPlex 170L,
в комплекте с мониторами Dell,
Стабилизаторы 5KVA

Продажа по перечислению.
Гарантия обеспечивается авторизованным сервис-центром Dell в Узбекистане.

Товар сертифицирован Услуги лицензированы
Оптовый покупатель — скидки и подарки

“INTEGRAL ASIA”,
г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 13/12,
тел.: 120-30-27, 120-30-28, 133-10-46, факс 120-30-26.
E-mail: sale@onlineuz.net www.integr-asia.com